
14. 2. 2023

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Aktuálně z veřejného práva aneb Konec jedné
zbytečné formality u lékaře
Slýcháme to, a vlastně sami někdy i vyslovujeme, docela často – ti úředníci neudělají nikdy nic navíc,
oni mají jen ty svoje paragrafy a razítka a nad rámec toho nehnou prstem. Samozřejmě, když to
naštvaně říkáme, tak tím v drtivé většině myslíme, že nepomohli nám nebo naší věci. Popřípadě
někomu z naší rodiny nebo našim kamarádům.

Asi jste to u lékaře zažili  (skoro) všichni, sedíte opravdu nemocný/á v příslušné čekárně, každá
minuta Vám připadá jako věčnost  a někdo za Vámi se u sestry více či méně zdvořile domáhá, že chce
jít k paní doktorce „ jen pro razítko“ , a pak že šíleně moc pospíchá do práce.

Ale ani Vás nemusí chtít „zdravý potvrzenkář“ předběhnout. Úplně stačí,  že (některá) místa před
Vámi obsadí ti, kteří si jdou pouze a jen „pro potvrzení“, což má za logický důsledek, že musíte čekat
u lékaře (či spíše na lékaře) zase o něco déle.

Avšak vypadá to, že se zde věci trochu systémově zlepší. Ale pěkně popořadě. České ministerstvo
zdravotnictví od ledna roku 2023 ruší pravidelné povinné lékařské prohlídky u profesí, jež pro
zaměstnance nepřinášejí zdravotní rizika.

Zmíněné zrušení povinnosti se bude týkat několika stovek tisíc zaměstnanců, jejichž práce je
zařazená do první kategorie. V ní jsou všechna povolání, která nemají negativní dopady na zdraví.
Takže půjde o opravdu nezanedbatelný segment pracující populace. Čímž by se do jisté míry mohly
odbřemenit zejména ordinace v první linii, tedy českých a moravských praktických lékařů.

Jistě nutno rozumně uznat, že periodická lékařská prohlídka je potřebná při určitých
nebezpečnějších povoláních či fyzicky namáhavějších pracích. Dozajista je případná kupříkladu u
profesí jako je řidič/ka tramvaje, trolejbusu či kamionu nebo u policistů, městských strážníků, celníků
nebo kupříkladu lakýrníků a celé řady dalších nebezpečných profesí.  Avšak její plošnost pro
všechny, včetně „kancelářských krys“ neměla odůvodnění, proto je jenom dobře, že byla konečně
vládou zrušena.

Dodejme, že plošné vstupní prohlídky při nástupu do nového zaměstnání prozatím zůstávají. Možná i
tam by stálo za hlubší zamyšlení, zda musí bát skutečně pro všechny, kteří mění své zaměstnání?  

Mimo předpokládatelné úspory času dalším pozitivem je,  že naši zaměstnavatelé ušetří až stovky
milionů korun ročně, které hradili za proplácení těchto většinou zbytných formálních prohlídek. Což
se v dnešní ekonomické krizi opravdu hodí.

Sečteno – I když je v dnešní vyhrocené době takřka podezřelé někoho pochválit, tak aktuální zrušení
povinných periodických zdravotních prohlídek u zaměstnanců, kteří nekonají nebezpečné zaměstnání
vnímám vysoce pozitivně. Konečně alespoň zde,  dochází k naplnění předvolebních hesel stran
dnešní středo-pravicové pěti-koalice, že bude lidem a firmám maximálně usnadňovat život.

Nicméně jen houšť, jedna legislativní vlaštovka jaro opravdu nedělá.
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